

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ
15
ДЕКАБРЯ
1983 г.
№ 150 (8976)
Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

В райкоме КПСС

ФЕРМАМ-ВНИМАНИЕ ОСОБОЕ

В РАЙОННОМ комитете КПСС состоялось совещание, на котором были приглашены главные специалисты управления сельского хозяйства райисполкома, руководители ряда организаций. В работе совещания приняли участие первый секретарь районного комитета КПСС П. Н. Голубков, председатель исполкома райсовета И. П. Павлов, начальник управления сельского хозяйства В. Л. Васенькин и другие ответственные лица. На совещании отмечалось, что животноводы района досрочно, к 1 декабря, выполнили план продажи молока государству. На завод его отправлено более шестнадцати тысяч тонн. Продажа этого ценного вида продукции продолжается. Однако на достигнутом успокаиваться рано.

Продуктивность дойного стада остается на низком уровне, если учесть, что в среднем от каждой коровы в день получают немногим более трех килограммов молока. Более того, семь хозяйств в районе минусуют по сравнению с 1982 годом. Падает продуктивность животных в колхозах имени Любимова, имени Жданова, в совхозах «Опочецкий», «Духновский» и в ряде других хозяйств района.

Ежедневно животноводы района недодают государству от четырех до пяти тонн молока. Снизились закупки этой продукции из хозяйства индивидуального сектора.

Все это происходит из-за того, что в последнее время в большинстве колхозов и совхозов этой важнейшей отрасли перестали уделять должное внимание. В ряде хозяйств уповают на то, что несколько больше заготовили грубых кормов, однако забыли, что рационы кормления скота оскудели за счет недобора зернофуража.

Как показали проведенные животноводы предостерегли сами себе, а главные специалисты, секретари парткомов, партийно еще редкие гости на фермах. Бесконтрольность работы коллективов ферм отрицательно сказалась на соблюдении распорядка дня.

Люди, отвечающие за животноводство, бригадиры, начальники участков не вскрывают резервы рациона кормления скота. На фермах района еще крайне мало скармливается веточных хлопьев хвойных и лиственных пород деревьев. Ко где, уповая на богатый рацион кормления скота, и не думают приступить к скармливанию веточных добавок. Не следует забывать, что ветки — это ценный витаминный корм. В неприготовленном виде скоту скармливается солома, низкого качества сено.

Все эти упущения в целом по району отразились на продуктивности дойного стада, породили минус, который необходимо ликвидировать до 20 декабря 1983 года.

В районе низка товарность молока. Задача специалистов поднять ее на пять-шесть процентов с тем, чтобы она была не ниже 88-89 процентов.

Особая роль в эти дни отводится работникам идеологического фронта. Каждый животновод должен знать, как он сработал за день, как в целом работает хозяйство по производству всех видов продукции этой отрасли.

На финише Года

С хорошими результатами подходит к завершению третьего года пятилетки коллектив Опочецкого межхозяйственного лесхоза.

План по выпуску товарной продукции за одиннадцать месяцев на предпринятии выполнен на 102 процента, план по реализации продукции — на 110 процентов.

Несмотря на сложные погодные условия и бездорожье, затрудняющее вывозку древесины, труженики уверены в успешном выполнении годовых планов. Работа во всех бригадах идет напряженная. Впереди — бригада пиломатериалов, руководимая В. И. Кушелевым. По итогам третьего квартала эта бригада выполнила план по переработке древесины на 125 процентов. Коллектив бригады добился таких успехов благодаря слаженности и хорошей организации труда.

Высоких результатов добился в этом году водитель А. А. Баранов, выполнивший за прошлый квартал задание по вывозке древесины на 129 процентов.

Передовой водитель достиг хороших результатов в труде благодаря правильной эксплуатации техники. Он, как и все рабочие лесхоза, стремится досрочно выполнить годовые обязательства.

Л. СТЕПАНОВА,
экономист
межхозяйственного
лесхоза.

Молодежь советской деревни



В начале этого года передовые животноводы области обратились с призывом к молодежи: «Идите нам на смену». Немало выпускников школ откликнулось на это обращение. И на фермы нашего района пришли молодые кадры.

Несколько месяцев трудится на молочнотоварной ферме Рубы колхоза имени Мичурина Лариса Данилова. Решение девушки работать дояркой нашло большую поддержку руководства хозяйства.

Дали Ларисе группу нетелей — двадцать пять животных. На первых порах, конечно, большую помощь оказывают Ларисе более опытные животноводы. Словом и делом поддерживают они молодую доярку. И Лариса, безусловно, благодарна им за помощь и советы и старается делать все как положено.

Не пришлось Ларисе Даниловой тревожиться и о жилье. Колхоз обеспечил ей хорошие жилищные условия.

Результаты работы Л. Даниловой еще невысоки. В ноябре от каждой коровы своей группы она надоила в среднем по 79 килограммов молока. Но мастерство и успехи придут со временем.

Первые шаги в любом деле трудны. Но главное, чтобы рядом были люди, поддерживающие тебя. Рядом с Ларисой такие люди есть.

НА СНИМКЕ: Лариса Данилова.

Фото Ю. Орлова.

В исполкоме райсовета

Победители определены

Исполком районного Совета народных депутатов и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства рассмотрели итоги социалистического соревнования работников животноводства за ноябрь 1983 года и решили занести на районную Доску почета газеты «Красный маяк» коллектив молочнотоварной фермы «Опочецкий» (старшая доярка Иванова В. Г.), который в ноябре 1983 года надоил по 290 килограммов молока от каждой из 38 коров и занял первое место в социалистическом соревновании среди ферм района;

доярку совхоза «Опочецкий» Федосию Васильевну Федорову, которая заняла первое место в социалистическом соревновании среди доярок района, надоив в ноябре от каждой из 21 закрепленной коровы по 306 килограммов молока;

доярку совхоза «Опочецкий» Клавдию Михайловну Захарову, которая заняла второе место в социалистическом соревновании среди доярок района, надоив в ноябре 1983 года по 302 килограмма молока от 21 закрепленной коровы;

доярку совхоза «Опочецкий» Ольгу Гавриловну Волкову, которая заняла третье место в социалистическом соревновании среди доярок района, надоив в ноябре 1983 года от каждой из 23 закрепленных коров по 288 килограммов молока.

Ввиду невыполнения колхозами и совхозами условий социалистического соревнования переходящее Красное знамя исполкома районного Совета народных депутатов и президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства за ноябрь 1983 года решено не присуждать.

О РАБОЧИХ СУББОТАХ

Для компенсации недоработки годового баланса рабочего времени рабочими и служащими предприятий и организаций, имеющих восьмичасовую продолжительность рабочего дня при пятидневной рабочей неделе, исполком районного Совета народных депутатов рекомендует установить на 1984 год единые рабочие субботы: 21 января, 18 февраля, 17 марта, 19 мая, 22 сентября, 20 октября, 17 ноября и 15 декабря.

Продолжительность работы в единые рабочие субботы установить: в январе, феврале, марте, мае, сентябре, октябре и ноябре по 7 часов и в декабре — 8 часов.

Идет ударный четырехмесячник

ЗАТИШЬЕ НА ПОЛЯХ

Районный комитет КПСС, исполком районного Совета народных депутатов объявили ударный четырехмесячник по вывозке органических удобрений на поля. Большинство хозяйств района, понимая важность этой кампании, ведут интенсивную работу по накоплению органики под урожай 1984 года.

ОДНАКО до сего времени не приступил к вывозке местных удобрений колхоз «ХХI партсъезд», который намерен внести в почву не менее шестнадцати тысяч тонн органики.

Из разговора с главным агрономом колхоза Ниной Александровной Гуровой мы узнали, что беспокровство о будущем урожае здесь проявляется, но только не со стороны специалистов и членов правления, а со стороны объединения «Сельхозхимия». Механизаторы этой организации уже вы-

вели на поля хозяйства две тысячи тонн органики, по это крайне мало.

Вероятно, руководство колхоза во главе с Евгением Ивановичем Степановым и партбюро, которое возглавляет Александр Иванович Граев, привыкли рассчитывать на помощь со стороны и фактически до сего времени не предприняли никаких мер по организации накопления местных удобрений на полях колхоза. А стоило бы.

В колхозе «ХХI партсъезд» давно намеряют получить с каждого гектара пауны по 15 — 17 центнеров зерновых, 100 — 110 центнеров картофеля. Но эти планы остаются на бумаге. Зерна здесь нынче собрали с гектара почти по 12, а картофеля по 54 центнера.

Казалось бы, хотя хозяйствования в растениеводстве должны были бы встретиться не только агрономическую службу, но и инженерно-техническую во главе с Анатолием Никитовичем Назаровым. Правда, он и глав-

ный агроном Н. А. Гурова что-то пытались сделать: создали месяц назад отряд, который до сего времени не приступил к вывозке органики.

Из беседы со специалистами, механизаторами стало ясно, что в колхозе нет должной озабоченности о судьбе будущего урожая. Здесь разводят руками, что, дескать, не было бульдозера, который ремонтировали до середины декабря. Однако не следует забывать, что погодные условия до середины ноября позволяли вывозить органику и без бульдозера. Ведь дороги на поля прокладывать не нужно было, да и навоз около ферм колхоза лежит довольно кучно.

Повышение плодородия полей — одна из важнейших задач земледельцев колхоза. От того, как они поработают зимой, как побеспокоятся о заправке почвы органикой, зависит судьба будущего урожая.

А. БОРИСОВ.

Передовики производства



тору стать настоящим мастером своего дела.

Немало посевных, уборочных, других сельскохозяйственных кампаний на счету Н. И. Федорова. И в каждую из них он добивается высоких результатов. По-ударному трудился механизатор во время уборки зерновых культур и в третьем году одиннадцатой пятилетки. Он значительно перевыполнил взятые социалистические обязательства, намолотив около двух тысяч центнеров зерна.

Добросовестный, высокопроизводительный труд Николая Ивановича Федорова отмечен медалью «За трудовое отличие», многими Почетными грамотами, благодарностями.

А недавно член КПСС Н. И. Федоров в числе лучших коммунистов совхоза принимал участие в работе XXIV районной партийной конференции.

На снимке: Н. И. Федоров.

В совхозе «Глубоковский» одним из лучших механизаторов по праву считается Н. И. Федоров. В хозяйстве он тру-

дится с 1970 года. За это время приобретен немалый опыт в работе, который позволил молодому механизатору

Нам пишут

ТАК ПОСТУПАЮТ НАСТОЯЩИЕ ЛЮДИ

Второго декабря пошла я на речку полоскать белье. С улицы Набережной неудобный был подход к воде. А у берега слабый лед метра на три... Поскользнулась и упала в речку вместе с бельем. И ухватиться не за что, рядом никакого кустика нет... Испугалась, конечно, кричала, звала на помощь. А течение такое быстрое, что меня уже метров на семьдесят отнесло.

На крик прибежали рабочие ПМК-538, которые находились на строительном объекте, у новой гостиницы. Их было трое: Олег Васильев, Виктор Иванов и Александр Николаев. Они приняли все меры, чтобы спасти меня. Рискуя оказаться в моем же положении, эти мужчины добрались до меня, когда намокшая одежда тянула меня ко дну, а до впадения протоки в реку Великую оставалось несколько метров.

С большим трудом они вытащили меня на берег, совсем замерзшую доставили на квартиру Степаниды Григорьевны Григорьевой. А здесь на помощь пришла Антонина Ивановна Михайлова. Эти люди сделали все необходимое, чтобы привести меня в сознание, в чувство. Только благодаря им я осталась жива и сейчас чувствую себя хорошо.

Доброе у этих людей сердце. От всей души хочется выразить им глубокую благодарность, искреннее спасибо. Крепкого вам здоровья, мой дорогие, успехов, счастья и благополучия в жизни.

А. АРХИПОВА,

г. Опочка, ул. Набережная, 28.

Строительство — фронт ударный

НАША производственная бригада из года в год сохраняет ведущее место в социалистическом соревновании среди бригад ПМК-538. А по итогам работы 1981 года мы занимали первое место по тресту «Псковсельстрой». Бригада состоит в основном из высококвалифицированных рабочих во главе с

бригадиром, ударником коммунистического труда Николаем Кондратьевичем Андреевым. Из восьми членов бригады пятеро имеют почетное звание ударника коммунистического труда. Среди них мои старшие товарищи по работе Анатолий Осипович Осипов, Валентин Александрович Соловьев, Надежда Федоровна Николаева.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

Мы специализируемся в основном на строительстве жилья — как в городе, так и на селе. В прошлом году план по выработке выполнили на 143 процента. Сдали жилье дома для работников сельского хозяйства в деревнях Барсаново и Варыгино. Это наш вклад в дело комплексного переустройства села.

Нынче мы смогли поднять производительность труда за счет совершенствования его организации, вскрытия имеющихся резервов, повышения дисциплины. За три квартала с начала года план по натуральной выработке выполнен на 146 процентов. На долю каждого рабочего в день в среднем приходится по 1,62 кубических метра кирпичной кладки при обяза-

тельстве 1,25 кубометра. Набранный темп работы позволяет трудиться с опережением графика. Сейчас наша бригада работает по трудовому календарю апреля 1984 года.

В настоящее время осуществляем кладку стен 16-квартирного жилого дома для работников районного узла связи. Планируем сдать его новоселам во втором квартале будущего года. Только в ноябре освоили около десяти тысяч рублей капиталовложений.

В нашу строительную организацию я пришел шесть лет назад после службы в рядах Советской Армии. До этого учился в Великих Луках, получил строительную специальность. Профессию свою люблю. Два года назад мне присвоили звание ударника коммунистического труда, а в прошлом году избрали депутатом районного Совета. Сейчас вхожу в постоянную комиссию по строительству и благоустройству.

Хоть и немало бригада строила и по силам ей соревноваться с другими коллективами, а все же каждый объект — экзамен. Мы в ответе перед людьми за сроки и качество работ, потому, что и от нас зависит выполнение Продовольственной программы, в которой строительство занимает видное место.

В. ИВАНОВ, член ВЛКСМ, каменщик-монтажник ПМК - 538.

НАША ПОЧТА В НОЯБРЕ

За прошедший месяц редакционная почта была не менее богатой, чем за предыдущее время. Абсолютное большинство поступивших писем опубликовано в газете. На отдельные — авторам даны ответы. Другие письма направлены на места для проверки и принятия мер.

ТРУЖЕНИКИ нашего района, как и все советские люди, в прошедшем месяце отметили знаменательную дату — 66-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Для них стало доброй традицией встречать всенародные праздники трудовыми успехами. Ярким свидетельством тому явились опубликованные в газете трудовые рапорты, письма, рассказывающие о трудовых свершениях коллективов промышленных предприятий, колхозов, совхозов и других отраслей народного хозяйства.

Целый ряд откликов поступил в редакцию на Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова. В них выражается горячая поддержка и одобрение миролюбивой политики Советского правительства, тех мер, которые предприняты им в ответ на размещение в Западной Европе американских ядерных ракет средней дальности, нацеленных на Советский Союз и страны социалистического содружества.

Ноябрь предшествовал XXIV Опочечкой районной партийной конференции. И не случайно в редакцию поступило много писем, рассказывающих о делегатах партконференции. Немалое место заняли выступления в газете самих делегатов, где говорилось не только о достижениях, но и об имеющихся недостатках, указывались пути их устранения, повышения эффективности производства, качества выполняемой работы.

Заботами об успешном завершении третьего года одиннадцатой пятилетки живут коллективы промышленных предприятий, транспорта и других организаций города. Их усилия направлены на дальнейшее укрепление сознательной трудовой дисциплины, улучшение использования оборудования, техники, распространение передового опыта. Именно с таким содержанием были письма материального председателя профсоюзного комитета учебно-производственного предприятия ВОГ Л. Богдановой, водителя автокомбината № 1662 Н. Гуцоло, главного инженера ДРСУ А. Дудецкого.

К полевым работам 1984 года готовятся земледельцы. Ремонт сельскохозяйственной техники ведется во всех колхозах и совхозах. При этом главное внимание обращено на качество и сроки. Об этом рассказывалось в выступлениях главного инженера колхоза «Урожай»

Е. Евдокимова, заведующего ремонтными мастерскими колхоза «Большевик» А. Макарова и других работников инженерно-технической службы хозяйства.

Хуже обстоит дело в колхозах и совхозах с вывозкой на поля органических удобрений. Об этом поступают в редакцию острые сигналы. Работник фермы Глушнево колхоза «Красный Октябрь» А. Розанов, например, писал, что на ферме органику со двора удалять уже некуда. А руководство колхоза о вывозке ее на поля и не думает. Кстати сказать, пока что без ответа остается и опубликованная в газете на этот счет критика.

Важное место заняли материалы о ходе зимовки в животноводстве. Работники ферм стремятся и в этот трудный период обеспечить высокую продуктивность скота, дать стране как можно больше молока, мяса, шерсти. О таком подходе к делу говорилось в выступлениях старшей доярки фермы Шлепиха колхоза «Красное Заречье» Н. Барановой и других авторов.

Содержательными явились выступления в газете инженера по благоустройству управления жилищно-коммунального хозяйства В. Гроздовой, заведующей отделом культуры райисполкома Н. Ивановой, начальника Псковского спецавтопредприятия В. Воробьева, заведующей Глубоковской сельской библиотекой С. Андреевой и других авторов.

Из писем, поступивших в редакцию за прошедший месяц, подготовлены и опубликованы тематические страницы. Вышли в свет страница депутата, «Народный контроль в действии», «Вестник соревнования районов», страница, посвященная Дню советской милиции. В ряде писем говорилось о плохой работе радио. Они были направлены в ЛТЦ. Линейно-технический цех связи принимает меры, чтобы устранить неисправности, повреждения. Однако заметим, что эти повреждения нередко исходят от самих граждан. Следовало бы и населению относиться к линиям связи более бережно.

В газете уже упоминалось о письме М. Д. Дмитриева и присланных им в редакцию выполненных в фотоателье плохих фотокарточках. Как сообщили из районного производственного управления бытового обслуживания населения, фотокарточки перепечатаны вновь и высланы заказчику.

Не оставлены без внимания и другие письма.

Расцветай, край мой, Псковщина!

ЭСТАФЕТУ ПРИНИМАЕТ МОЛОДЕЖЬ

В последние годы увеличивается приток молодежи в колхозы и совхозы. Заметно это и у нас. Комсомольская организация совхоза насчитывает в своих рядах 37 человек. Только в нынешнем году она пополнилась четырьмя комсомольцами. Основная часть молодежи приходит после службы в рядах Советской Армии либо с дипломами выпускников сельскохозяйственных учебных заведений.

С ДИПЛОМОМ выпускника Великолукского сельхозинститута возвратился нынче в родные места комсомолец Григорий Павлович Антипов. Начал работать в хо-

зяйстве инженером-механиком. Быстро проявил себя хорошим организатором, технически грамотным и требовательным специалистом, чем и завоевал авторитет.

Не прошло и трех месяцев, а дирекция совхоза выдвинула молодого специалиста на должность управляющего центральным отделением Крулихино.

Что и говорить, работы у Григория Павловича немало прибавилось. Отделение занимает площадь целого бывшего колхоза. В него входят 13 деревень, а также 5 молочнотоварных ферм. О конкретных результатах ра-

боты молодого специалиста рано говорить. Но его целеустремленность и заинтересованность в работе позволяют рассчитывать на успех в будущем.

Нынче приехал к нам после окончания Псковского сельхозтехникума Сергей Трофимович Евстигнеев. Совхоз выделил ему новую квартиру, а сам комсомолец получил должность механика отделения Болгатово.

В период уборки урожая помогал своим товарищам, работал на зерноуборочном комбайне.

Выпускник того же техникума Сергей Александрович Алексеев возглавил первую тракторную бригаду.

Многие комсомольцы серьезно относятся к повышению своего образовательного уровня. Примером тому могут служить супруги Пименовы — Петр Иванович и Антонина Федоровна.

Студенткой-заочницей четвертого курса агрономического отделения Себежского сельхозтехникума является Антонина Федоровна. Своим личным примером она ув-

Из редакционной п о ч т ы В ФОНД МИРА

В доме-интернате для престарелых и инвалидов состоялся митинг по поводу Заявления Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова.

Митинг открыл директор дома-интерната В. Е. Барышников. В своем выступлении он отметил, что империалистические круги вновь навязали гонку вооружений странам социалистического содружества. Заявление руководителя нашей партии было своевременным.

Выступивший на митинге ветеран Великой Отечественной войны, член партбюро Н. С. Курьиндин сказал, что безумная гонка вооружений лишь на руку тем, кто наживает на этом баснословные прибыли, тем, кто привык к шантажу и убийствам.

— Нам не нужна война, — сказала в своем выступлении секретарь партийной организации Л. Б. Егорова. — Наша политика — это политика мира, мы будем отстаивать его любой ценой.

На митинге также выступили старшая медсестра Г. Е. Егорова, заместитель директора дома-интерната М. М. Белозор, санитарка И. П. Безенкова и другие.

Рабочие и служащие дома-интерната решили в декабре отработать безвозмездно один день и все заработанные деньги перечислить в Фонд мира. Не остались в стороне и обеспечиваемые дома-интерната, которые также приступили к сдаче денег в Фонд мира.

Н. ПЕТРОВ,
г. Опочка.

Отзовитесь, кто знал

Все дальше уходят от нас военные годы. Война принесла большинству советских людей тяжелые утраты. И по сей день многие семьи не знают ничего о своих близких и родственниках, следы которых затерялись в те далекие грозные годы.

Мой брат, Алексей Михайлович Толстых, 1921 года рождения, уроженец Курской области, станция Кшень, в 1941 году окончил Тамбовское пехотное училище и был направлен для прохождения службы в Опочку. В боях был тяжело ранен и умер от ран в эвакогоспитале.

Возможно, кто-нибудь из опочкан и мог знать моего брата, может быть, кто из друзей остался в живых. Просьба сообщить по адресу: 388581, Калининградская область, п/о Покровское, ул. Твардейская, 25.

И. ТОЛСТЫХ.

Люди советской деревни Пока хвашиш сил



С ЗАВЕДУЮЩИМ Лобовским участком ветлечебницы Василием Григорьевичем Смирновым мы знакомы давно — около десяти лет. Наши встречи и беседы с ним проходили на животноводческих фермах колхоза «Урожай» и в населенных пунктах, где Василию Григорьевичу приходилось лечить личный скот колхозников.

У каждого, кто с ним встречался, сложилось мнение, что это человек высокого нравственного уровня, исполненный чувством долга. Человек, который всю свою трудовую жизнь посвятил деревне, а именно развитию одной из важнейших отраслей народного хозяйства — животноводства.

Около десяти месяцев назад Василия Григорьевича ветеринарные работники района с почетом провожали на пенсию. Много было сказано в его адрес теплых слов. Учитывая желание ветерана труда, он был оставлен на прежней работе.

ДЕРЕВНЯ Есенники, где живет семья Василия Григорьевича Смирнова, в пяти километрах от центральной усадьбы колхоза «Урожай». Чтобы попасть сюда, нужно идти основным лесом, который особенно задумчиво выглядит в эти зимние дни. Дом Смирновых открывается сразу. Он стоит на возвышенном месте, рядом с домом растут яблони. Чувствуется, что заботливые руки хозяина долго и настойчиво ухаживали этот уголок природы. Напротив соснового леса стоит березовая роща, переливаясь белым светом стволов деревьев.

Сюда в 1946 году двадцатидвухлетний Василий Смирнов после окончания Великой Отечественной войны приехал к отцу на постоян-

ное местожительство. Труден был путь молодого солдата, который мечтал о мирном труде в дни, проведенные в сражениях за родную землю.

УЖЕ давно покрылась седой голова, но в памяти свежи воспоминания.

После окончания в 1942 году техникума животноводства Смирнов сразу направился в город Владимир, где он и начал свой боевой путь танкистом в одном из танковых корпусов. А потом были битвы под Ленинградом, освобождение Невеля, сражения за Калининград.

— Свой трудовой путь, — рассказывает Василий Григорьевич, — начал здесь, в Есенниках, в колхозе «Красный охотник», в который входила еще и деревня Мочалково.

Разруха и голод, неразумные спутницы войны, гуляли по деревням. Нужно было не только налаживать производство сельскохозяйственной продукции, но и строить для людей жилья. Основной тягловой силой была лошадь, на которой нужно было вывезти с делянок тысячи кубометров леса.

— Лошади в основном были больные, — продолжает рассказ Василий Григорьевич. — Свиристествовали лишай, чесотка. Для лечения этих животных долбили землянки, в которых мыли лошадей, обрабатывали лекарствами. Скота в первые послевоенные годы было крайне мало. Коровы, овцы, свиньи ютились все вместе в приспособленных помещениях.

Никто не считался с личным свободным временем молодого ветеринарного работника. Да и Смирнов понимал, что страна, колхозы переживали трудные годы восстановления, и верил, что будут тучными стада хо-

зяйств. Но до этого было далеко.

Обслуживать многочисленных колхозы приходилось в радиусе двадцати километров. А машин или другого транспорта ветеринарному работнику не выделяли. Кое-когда удавалось подъехать на лошади.

Общественное поголовье скота восстанавливали настойчиво и кропотливо. Гибель телят или ягненка рассматривали как чрезвычайное происшествие. День и ночь, особенно в зимнее время, приходилось находиться на фермах, чтобы не допустить падежа.

ШЛИ годы, богатели колхозы, росли стада коров, овец, свиней. Имя ветеринарного работника стало известно далеко за пределами колхоза. Именно поэтому Василия Григорьевича Смирнова пригласили работать главным ветеринарным врачом Сережинского района тогдашней Великолукской области, где и проработал до 1954 года.

Но специалиста всегда тянуло к земле, к людям, ближе к родному и любимому делу. Именно поэтому Василий Григорьевич вновь вернулся в родные места, вновь в деревню Есенники на прежнюю должность.

Сейчас, объезжая фермы колхоза «Урожай», встречаюсь с животноводцами, мысленно слова доярки: так везет Смирнов, так рекомендовал Смирнов. И за этими словами кроется не только авторитетное слово специалиста, а нечто большее. Люди знают, что животноводство для Василия Григорьевича стало делом всей его жизни, детищем, на которое он потратил свое здоровье, все трудовые годы.

Люди знают, что если так рекомендовал Смирнов кормить, ухаживать и лечить скот, значит высокая его продуктивность будет обеспечена. И эти рекомендации проверены не днем, не годом, а десятилетиями плодотворного труда рядового ветеринарной службы.

МЫ сидим с Василием Григорьевичем в его маленьком рабочем кабинете, где он обычно хранит самые ценные лекарства, документы, которые стали архивом, по которым можно судить о становлении животноводства в колхозе. Мы беседуем о том, как возросла культура ведения отрасли, а вместе с ней возросла и общая культура ветеринарного обслуживания. И веришь, и убеждаешься, что этот человек сделал в жизни свое важное дело. И без конца и преданно будет служить ему, пока хватит сил.

Н. ПАВЛОВ,

Колхоз «Урожай».
НА СНИМКЕ: В. Г. Смирнов.

Фото Ю. Орлова.

Таковы надой молока СВЕДЕНИЯ

за неделю с 5 по 12 декабря 1983 года.

В первой графе — среднесуточный надой молока от коровы, во второй — в сравнении с соответствующим периодом прошлого года (в килограммах)

«Опочецкий»	6,5	-0,5
им. Мичурина	4,6	+1,3
«Глубоковский»	4,1	+1,1
«Салют»	4,0	+0,8
«Большевик»	4,0	+0,3
«Кр. фронтовик»	3,7	-0,9
«Вперед»	3,3	+0,5
им. Жданова	3,1	-0,4
им. Любимова	2,8	-0,3
«Кр. Октябрь»	2,7	-0,1
«XXI партсъезд»	2,1	—
«Урожай»	1,9	—
«Заветы Ленина»	1,6	+0,1
«Духновский»	1,5	-0,3
«Кр. Заречье»	1,4	-0,1
«Организатор»	1,0	-0,2
По району	3,2	—

Как свидетельствует сводка, в целом по району надой молока на корову в колхозах и совхозах остался на уровне прошлого года.

В шести хозяйствах района увеличилась продуктивность дойного стада. Наибольшую прибавку по надоям молока получили животноводы колхоза имени Мичурина, совхозов «Глубоковский» и «Салют». Стабильно увеличиваются надой молока в колхозе «Вперед».

Восемь хозяйств района снизили среднесуточные надой молока на одну корову по сравнению с прошлым годом.

Сведения по надоям пестрят минусами. Особенно резко снизили показатели животноводы совхоза «Красный фронтовик» (на 0,9 килограмма), колхоза имени Любимова (на 0,8 килограмма). В совхозе «Опочецкий» также снизили продуктивность дойного стада. На полкилограмма молока меньше по сравнению с тем же периодом прошлого года получают от коровы в сутки на фермах этого совхоза.

Причины уменьшения продуктивности дойного стада кроются прежде всего в недостаточной организации зимовки скота.

Кормов в хозяйствах района нынче заготовлено больше. Необходимо во всей ответственности подойти к их приготовлению и скармливанию животным, увеличить рационы кормления за счет приготовления веточных хлопьев и хвояной муки. Соответствующим образом надо обрабатывать солому и силос.

Особое внимание в эти дни необходимо уделить организации действенного социалистического соревнования, которое служит вскрытию резервов производства. Однако, как показывают проверки, не на всех фермах района есть наглядная агитация.

ленда и мужа Петра — бригадира Болгатовской тракторной бригады. В нынешнем году он стал заочником Псковского сельскохозяйственного техникума.

Комсомольцы пополняют ряды совхозной партийной организации. Только в нынешнем году стали коммунистами трое человек, среди них тракторист Сергей Николаевич Соловьев.

Молодые члены партии активно вовлекаются в работу, проверяются на конкретных делах и поручениях. Молодой коммунист Михаил Алексеевич Тимофеев начал работать в совхозе фермером, затем был назна-

чен заведующим гаражом. В нынешнем году он поступил на заочное отделение Псковского сельхозтехникума.

Конечно, жизнь нашей молодежи не ограничивается лишь учебно-трудовой деятельностью. Многие комсомольцы — активные общественники.

Дейтельное участие в различных мероприятиях принимает комсомолец Петр Викторович Хрычев. На работе это дисциплинированный и безотказный механик-водитель. А в свободное время его часто можно видеть на репетициях кружка художественной самодеятельности, так же, как и Антонину Пи-

менову, несмотря на ее занятость.

Комсомольцы являются инициаторами проведения спортивных мероприятий, «огоньков», встреч. Так, в сентябре состоялся вечер-встреча с бывшими выпускниками Теребенской школы.

Все чаще празднуют комсомольско-молодежные свадьбы, такие, как, например у супругов Сергея и Надежды Соловьевых.

Неплохо поработали наши комсомольцы на заготовке дров для Теребенской школы. Шефская помощь младшим товарищам производилась после основной работы. Зато теперь ребята могут за-

ниматься в теплых помещениях.

В страдную пору часть комсомольцев оказала помощь совхозу на уборке льна и обмолоте льновороха.

Конечно, не все у нас гладко. Встречаются среди комсомольцев нарушители трудовой дисциплины, оставляет желать лучшего общественная активность некоторых.

На комсомольских собраниях эти вопросы часто обсуждаются. Воспитательную роль призван сыграть «Комсомольский прожектор», выпуск которого организуют его председатель Галина Семенова и член редколлегии

Екатерина Петрова. Хотелось бы, чтобы они в стенной газете более остро реагировали на нежелательные явления.

Мало уделяется внимания привлечению молодежи для работы на фермах. Несмотря на необходимость, нынче отряд совхозных животноводов не пополнился ни на одного молодого работника. В совхозе недостает около десяти механизаторов.

Эти и ряд других недостатков показывают, что нашим комсомольцам есть над чем поработать.

Л. ВИНОВАТОВА,
секретарь
комсомольской организации
совхоза «Организатор».

С первого дня это объединение взяло курс на укрепление межотраслевых связей, их совершенствование, видя в этом главную свою задачу. Причем удалось избежать просчета, характерного для многих объединений, когда на заседаниях советов рассматриваются такие вопросы хозяйственной деятельности, которые с успехом могли бы решить райсельхозуправление, сами колхозы, совхозы, предприятия.

В Новомосковске главное внимание уделено крупным проблемам, вычленив их из массы мелких вопросов. Скажем, надо было поправить то ненормальное положение, когда партнеры выкачивали из хозяйств прибыли, а на долю непосредственных производителей сельхозпродукции нередко оставались убытки.

— Давайте проанализируем тарифы и расценки на работы и услуги, — предложил членам совета РАПО его председатель А. Копылов. — Права нам такие даны.

Члены совета, среди которых большинство принадлежит руководителям колхозов и совхозов, поддержали это разумное предложение. И скоро в районе стали действовать новые, вполне обоснованные расценки. Накладные расходы «Райсельхозтехники» были снижены почти в три раза. Существенно подешевели услуги «Райсельхозхимии» и других обслуживающих предприятий.

Расценки — одна сторона дела. Не менее важно по-новому организовать обслуживание хозяйств, добиться, чтобы обеспечивалось главное — прирост продукции. На совете РАПО создали единую инженерно-техническую службу объединения. Возглавил ее руководитель «Райсельхозтехники». Раньше работников этой организации заботили прежде всего планы ремонтов и товарооборота. Теперь же, когда главным показателем стала техническая готовность машин в обслуживаемых хозяйствах, отношение ремонтников к делу изменилось. Раньше ради вала они без раз-

● Продовольственная программа: адреса опыта ЧТО ПОД СИЛУ РАПО

Вопрос этот на селе сегодня один из самых актуальных. Права и возможности у новых органов большие, а вот опыта пока маловато. Потому в работе некоторых РАПО еще чувствуется неуверенность, робость. Задача же состоит в том, чтобы навсегда покончить с ведомственностью, местничеством, добиться, чтобы все организации, обслуживающие село, жили прежде всего интересами колхозов и совхозов, заботились не только о своих прибылях, а в первую очередь об укреплении экономики сельскохозяйственного производства.

Поучителен в этом отношении опыт Новомосковского агропромышленного объединения Тульской области. Недавно коллегия Министерства сельского хозяйства СССР одобрила его и рекомендовала вниманию других РАПО.

бора брались за ремонт машин в любых хозяйствах. И даже если колхоз мог сам привести в порядок свою технику, зачастую ему не выделяли.

Сейчас дело организовано иначе. Для девяти хозяйств капитальный ремонт проводится в специализированной мастерской «Райсельхозтехники», а шесть колхозов и совхозов переведены на так называемый агрегатно-узловой метод. Они ремонтируют машины в своих мастерских. Получается намного дешевле. Что касается устранения текущих неисправностей, то это делают теперь все хозяйства сами. Также выгодно. Механизатор за своим трактором ухаживает старательно. Были бы лишь запасные детали, которыми до последнего времени «Райсельхозтехника» распорчалась монополично.

Перемены коснулись и районной агрохимической службы. Совет РАПО принял решение: «Райсельхозхимия» берет на комплексное обслуживание прежде всего хозяйства с неустойчивой экономикой. Им ведь помощь нужна в первую очередь. Еще недавно агрохимики работали как бы вслепую. Совет объединения организовал лабораторию. Те-

перь все хозяйства станут ежегодно получать картограммы, показывающие, где особенно не хватает фосфора, калия или азота. Значит, с максимальной рациональностью будут использоваться минеральные удобрения.

РАПО не обошло вниманием и мелиораторов. Материально-техническая база у ПМК-3 объединения «Туламелиорация» слабовата, а забот у коллектива хоть отбавляй. В районе около восьми тысяч гектаров переувлажненных земель, почти четыре тысячи гектаров нуждаются в рекультивации, на девяти тысячах надо построить оросительную сеть.

Совет РАПО решил оказать мелиораторам помощь в технике. Создан отряд для рекультивации земель, реконструирована мастерская по ремонту тракторов.

Недавно совет объединения собрал у колхозов и совхозов предложения, какой помощи они ждут от обслуживающих организаций. И в соответствии с этим, сообщая на заседании совета пересмотрели планы «Райсельхозтехники», «Райсельхозхимии», мелиораторов на второе полугодие. Такое право агропромышленному объединению тоже предоставлено.

Подумали в Новомосковске и о том, как заинтересовать партнеров в качестве работы. Совет РАПО утвердил условия их премирования. Скажем, работники «Райсельхозтехники» теперь поощряются так: половина премпального фонда выплачивается при условии прироста продукции в обслуживаемых хозяйствах и сокращения затрат, а другая половина, — когда полностью выполнены договоры с колхозами и совхозами и превышены нормативные показатели готовности техники.

Много добрых перемен произошло за этот год в районе. Конечно, есть и нерешенные проблемы. Не все благополучно с хранением и переработкой овощей, фруктов, картофеля. Совет объединения не сумел пока добиться, чтобы заготовители принимали продукцию непосредственно в хозяйствах и вывозили ее своим транспортом. Лишь в четырех колхозах молоко забирают на месте. Молокозавод плохо выполняет договоры на доставку в хозяйства обрат, сыворотки и других продуктов переработки.

Однако и эти проблемы будут решены. Это видно по тому, как настойчиво и целеустремленно действует совет РАПО. Главное же достигнуто — деятельность обслуживающих село организаций подчинена интересам сельскохозяйственного производства.

Процесс этот будет углубляться, усиливаться. У него прочная основа — решение майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, последующие постановления партии и правительства, в частности, «О совершенствовании экономических взаимоотношений сельского хозяйства с другими отраслями народного хозяйства».

Как видим, многое под силу РАПО. Особенно там, где за дело взялись энергично, попартийному.

В. СОМОВ.



15 ДЕКАБРЯ, ЧЕТВЕРГ

14.30 — Новости. 14.50 — Премьера телефильма. 15.10 — Русская речь. 15.40 — «Знание — сила». 16.25 — Новости. 16.35 — Концерт. 17.00 — Москва и москвичи. 17.30 — Народные мелодии. 17.45 — Шахматная школа. 18.15 — Ленинский университет миллионов. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Мультфильмы. 19.20 — Новости. 19.30 — «Черноземье: ступени роста». 19.55 — Премьера телефильма «Лыдина в теплом море». 21.00 — Время. 21.35 — Всесоюзные соревнования по фигурному катанию.

16 ДЕКАБРЯ, ПЯТНИЦА

8.00 — Новости. 8.20 — Мультфильмы. 8.45 — Концерт. 9.15 — «Лыдина в теплом море». Телефильм. 10.20 — Играет В. Овчинников. (Фортельяно). 10.50 — Док фильм. 11.10 — Концерт. 12.00 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Телефильмы. 15.30 — Деламосковского комсомола. 16.15 — Новости. 16.20 — Концерт. 16.30 — В гостях у сказки. «Город мастеров». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Новости. 19.10 — «За ленинский стиль работы». 19.30 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Канады — сборная СССР. 2-й и 3-й периоды. 21.00 — Время. 21.35 — Романы и песни исполняет Е. Образцова. 22.45 — Сегодня в мире.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Мы б хотели, чтоб Вы никогда не старели, чтоб шумели и пели, как реки в апреле!

Дорогая Алевтина Ивановна НИКАНДРОВА! Сердечно поздравляем Вас с юбилеем! От всей души желаем Вам крепкого здоровья на многие годы, большого человеческого счастья, радостей и благополучия в жизни.
Коллектив детсада № 1.

Уважаемые квартиросемейники, просим вас срочно погасить задолженность по квартплате и другим коммунальным услугам не позднее 25 декабря 1983 года.

Городское домоуправление.

Опочекский райфинотдел доводит до сведения граждан, занимающихся кустарно-ремесленными промыслами как в городской, так и в сельской местности, что они должны в период с 15 по 31 декабря 1983 года зарегистрировать свои промыслы в райфинотделе и получить регистрационное удостоверение на право занятия промыслом в 1984 году.

КИНО

«МАЯК»

15—17 декабря «ЭКИПАЖ ДЛЯ СИНГАПУРА» Начало в 17. 19. 21 час.
ДОМ КУЛЬТУРЫ «СЛЕДОВАТЕЛЬ ПО ПРОВИЗЦУ «ШЕРИФ» 15 декабря Начало в 18 и 20 часов.
16 декабря Начало в 17 и 19 часов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Опочекская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лст. Заказ 3860. Тираж 7629.

В странах социализма



ВЕНГРИЯ. Набирает темпы «овощной конвейер» республики. Плоды земли, выращенные в кооперативах и госхозах, земледельцы спешат убрать вовремя и без потерь. Сельскохозяйственная продукция, не предназначенная для продажи, отправляется на консервные заводы (с ними задолго до начала сезона были заключены договоры об объеме и качестве поставок), либо поступает на собственные перерабатывающие предприятия этих хозяйств.

Этот снимок сделан в Рацкеше (область Пешт). Дьолане Ковач, работница кооператива «Аранькалас», контролирует степень зрелости убираемого гороха.

Фото МТИ — ТАСС.

Сорок семейных ансамблей из городов и сел Коми АССР участвовали в смотре-конкурсе, который состоялся в Сыктывкаре.

В концертах звучали русские и коми национальные песни, музыкальные произведения, исполняемые на народных инструментах. В новогодние дни многие семейные коллективы порадовали своими выступлениями зрителей в сельских и городских клубах и Дворцах культуры.

Активными участниками художественной самодеятельности села Большелуг Корткеросского района являются сестры Галина, Надежда, Ангелина Никифоровы и их брат Алеша. В сопровождении Елизаветы Михайловны Габовой они исполнили народные песни коми.
(Фотохроника ТАСС).

СМОТР СЕМЕЙНЫХ АНСАМБЛЕЙ



● За фасадом «свободного мира»

В ТРЯСИНЕ „ОБЩЕГО РЫНКА“

Турецкая газета «Джумхуриет» поместила карикатуру: болото «Общего рынка» безжалостно затягивает в свою трясину обессиленного пупка, олицетворяющего экономику Турции. Действительно, 20-летнее участие страны в качестве так называемого ассоциированного члена в этой замкнутой политико-экономической группировке Запаदा лишь усугубило ее трудности.

За это время дефицит в торговле Турции со странами «десятки» превысил громадную сумму в 11 миллиардов долларов. Турецкие промыш-

ленники и экспортеры непрерывно сталкиваются с таможенными барьерами и другими протекционистскими препонами и рогатками перед их продукцией, направляемой на западноевропейские рынки.

С середины нынешнего года Европейское экономическое сообщество (ЕЭС) установило очередные квоты, существенно ограничившие экспорт турецкого текстиля, в частности, хлопчатобумажных изделий, в страны сообщества. Из-за этой дискриминационной меры экономика Турции потерпела убытки, исчисляемые в сотни

миллионов долларов, а 150 тысяч турецких текстильчиков оказались за воротами предприятий. «Общий рынок» постоянно зажигает красный свет и на пути турецкой сельскохозяйственной продукции.

Крайне неравноправные отношения с ЕЭС еще туже затянули узел серьезнейших социально-экономических проблем, переживаемых Турцией. Внешний долг страны достиг сейчас рекордной отметки в 21 миллиард долларов и, по подсчетам экспертов, даже теоретически может быть выплачен после... 2020 года.

Таковы пагубные последствия дискриминационной политики в отношении своего турецкого партнера со стороны «Общего рынка».

В. КУДЕЛИН.